

短视频成“触网”首要应用中青年使用率更高

——解码网络视听行业发展新趋势

■新华社记者 董小红 袁秋岳

网络视听用户规模超过10亿,短视频成网民“触网”首要应用,中青年群体网络视听使用率更高……3月30日,第十届中国网络视听大会在成都开幕。短视频内容如何迭代升级?短视频会取代长视频吗?“视听+”如何助力多领域数字化转型?

短视频成网民“触网”首要应用

据本次大会发布的《中国网络视听发展研究报告(2023)》数据显示,截至2022年12月,我国网络视听用户规模达10.40亿,超过即时通讯,成为第一大互联网应用。其中,短视频成为行业发展的主要增量。

中国网络视听节目服务协会副秘书长周结介绍,目前,短视频用户规模达10.12亿,已成为吸引网民“触网”的首要应用,向各类网民群体渗透,用户黏性增长明显。

周结说,短视频“纳新”能力远超即时通讯,新入网的网民中,24.3%的网民第一次上网时使用的是短视频应用,与其他应用拉开了较大距离。

短视频为何能成为网民“触网”的首选?北京交通大学语言与传播学院讲师王晓培认为,短视频的操作简单便捷,加之其可视化、接地气的表达方式,大大降低了新网民的接受门槛。此外,短视频还具有较强的社交属性,用户可与视频内容进行互动,也可与家人、朋友分享。这种强互动性能够帮助新网民更好地融入互联网世界。

短视频会取代长视频吗?

随着短视频成为重要传播工具,短视频会取代长视频吗?本次大会上,相关专家及从业者也给出了解答。

“短视频并不会取代长视频,而是随着视听行业的发展,二者互相融合起来,加快形成良性的行业生态。”北京勾正数据科技有限公司董事长喻亮星告诉记者,当前,短视频行业已经走向成熟,观众审美、行业规则、平台玩法都在不断变化,短



■短视频成网民“触网”首要应用。新华社发 商海春 作

视频需要向长视频学习,在方寸之间精细化“打磨”,取“长”补“短”,才能持续发展。

“以前,一些短视频只是简单地把长视频剪短了。现在,很多短视频内容创作者和长视频生产商家达成合作,短视频对长视频进行‘二次加工’,不仅内容更优质了,也能为长视频引流,互相促进。”北京云合文化传媒有限公司创始人李雪琳说。

王晓培也认为,短视频更适合碎片化场景,在短时间内能快速吸引观众注意;长视频更能传达复杂的故事与情感。“长短视频的关系是融合互补的,现在行业中也出现这一趋势,长短视频在不同情境下发挥各自优势,相互合作。”王晓培说。

中青年群体使用率更高

《中国网络视听发展研究报告(2023)》数据显示,高学历、一线及新一线城市的中青年群体网络视听使用率更高。尤其是,看新闻、学知识已成为短视频用户的重要需求。

用户群体的变化,给从业者带来新的挑战。经过前期“野蛮生长”后,短视频的内容生态逐步进入更加严格的监管范畴,行业也在“渴求”更优质的内容。

中国移动咪咕成都公司党委书记、总经理李军指出,网络视听行业需要坚持内容创新,尤其是加强与文化、教育、旅游等相关领域的深度融合和协同发展,才能不断满足用户对多元化优质内容的需求。

“用户学历更高,思考深度和广度在提升,以往‘流量至上’的行业增长模式可能会被颠覆,从小说、诗歌等文学作品中吸收养分‘转化’而来的短视频作品,将会越来越有市场。”四川大学文学与新闻学院教授侯洪说。

(新华社成都3月30日电)

“中国网事·感动2023”一季度网络感动人物评选启动

据新华社北京电(刘亚丽)近日,“中国网事·感动2023”一季度网络感动人物评选启动,将从23位(组)“感动人物”候选人中评选产生10位(组)季度当选者。

通过各级党委宣传部、网信办以及慈善组织、媒体等机构推荐,记者走访挖掘,经审核筛选,共23位(组)入选2023年一季度网络感动人物候选人。

候选人中有来自河北保定的村医张雪峰,他坚守深山行医21年,骑坏7辆摩托车,行程80多万公里,年均穿破6双鞋,行医路足以绕地球20圈;有来自广西桂林的警察巫晓曦,他从警10年来,始终以江为伴,坚守在保护漓江生态环境、保护群众生命安全的第一战线;有来自江苏南京的消防员罗忠臣,他参与2300余次抢险出警、先后营救遇险群众300余人,写出的《绳索救援技术》,成为消防救援队伍训练和开展救援的实战书;有来自河北邯郸涉县深耕电力服务的张运良,参加工作26年来,他扎根太行山深山区电力服务一线,在长年与病痛抗争的同时,他始终脚踏实地、全力以赴,抄表、走访、巡线一丝不苟……看似平凡的选择,他们却日复一日地默默坚守着;看似平凡的岁月,却隐藏着他们执着的精神和强大的信念。

本次评选网络投票时间为3月24日10时至4月6日11时,公众可通过新华网PC端、新华网客户端、新华社中国网事微博等渠道了解活动详情并参与投票,同时公众也可参与#网聚感动#和#感动推荐官#微博话题互动,了解感动人物故事。投票期间,每个IP每天可投1次,1次最多10个候选人,同一候选人每个IP每天可投1票。请勿相信任何通过电话、短信、微信等形式联系候选人进行刷票的行为。一旦查实有刷票行为,直接取消评选资格。

科学家发现超大黑洞 300 亿倍太阳质量

新华社微特稿 英国杜伦大学29日宣布,由学校牵头的一项研究利用引力透镜效应发现了一个超大黑洞,其质量约为太阳质量的300亿倍。

杜伦大学发布消息说,这个黑洞位于距地球数亿光年的星系,是天文学家迄今为止发现的最大黑洞之一,也是天文学家首次利用引力透镜效应发现的黑洞。

杜伦大学解释,引力透镜效应指作为“前景”的一个星系会使一个遥远天体发出的光线发生弯曲,从而放大这个天体。

据美国有线电视新闻网报道,研究人员利用引力透镜效应,并借助哈勃空间望远镜和超级计算机发现上述超大黑洞。杜伦大学天文学家詹姆斯·奈廷格尔的话说,他们发现超大黑洞的大小接近理论上限,这是一个“极为令人激动的”发现。

奈廷格尔说,人类已知的大部分大型黑洞处于“活跃状态”,靠近这种黑洞的物质变热,并以光、X射线以及其他辐射等形式释放能量。“引力透镜使研究不活跃黑洞成为可能……让我们得以探测到局部宇宙之外的很多黑洞”,揭示那些遥远天体的演化历程。(欧飒)

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

保姆病护

家电服务

电器维修 上门服务
冰箱 电视 洗衣机 热水器 油烟机 灯具
微波炉 电暖气 电工 15831102578

井陘县微水镇皇都村股份经济合作社银行开户许可证丢失,核准号:J1210067109101,特此声明。

井陘县微水镇南良都村股份经济合作社银行开户许可证丢失,核准号:J1210067109801,特此声明。

冀 A19NT 挂,证号:130128007032 营运证丢失,特此声明。

井陘县微水镇北良都村股份经济合作社银行开户许可证丢失,核准号:J1210067109501,特此声明。

石家庄凯天汽车贸易有限公司《食品经营许可证》副本丢失,许可证编号:JY11301080060203,发证日期:2019年09月19日,特此声明。

敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承担法律责任。

精品分类

投入小 回报大

●以我为媒
●共谋发展

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm

分类广告:88629347 微信办理:wb99ok

新海家政钟点工
保姆护工 86068481